

今日12版

第005期 总第8509期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.1.8

星期五  
乙未年十一月二十九  
热线电话:400 990 3393  
中国企业家网:www.zgceo.cn  
官方微博:weibo.com/jrwd  
weibo.com/jrbs

## 扩大跨境电子商务综合试点

◎赢得外贸新优势 ◎构建包括信息共享体系、在线金融服务体系等六大体系 ◎建设线上“单一窗口”和线下“综合园区”两个平台

&lt;&lt; P2

## 本期导读 Highlights

充1000送1000  
预付卡“圈”巨额资金  
——“水果营行”狂扩张  
暴监管漏洞

遍布全国20余座城市的“水果营行”连锁店半个月时间数百家店面陆续关停，消费者的巨额预付款面临“一夜消失”的风险。

&lt;&lt; P3

### 互联网彩电异军突起 外资品牌销售量萎缩

近日，由中国电子商会、中国电子技术标准化研究院共同主办的“2015年(第十一届)中国平板电视行业大会”在北京举办。会上发布了《2015年中国平板电视消费及2016年趋势预测报告》(以下简称《报告》)，数据显示：2015年中国平板电视销量小幅增长，达4400万台，预计2016年消费需求仍不会有明显增长。

&lt;&lt; P5

### “红牛+音乐”模式 引领品牌营销新时代

作为功能性饮料中最具号召力和影响力的品牌，红牛精准的营销理念和品牌定位一直在引领时代，其品牌形象在消费者心中打下了深刻的烙印。经过多年的潜心积累，红牛打造出独特的“红牛+”营销模式，渐渐得到消费者的认可。

&lt;&lt; P6

### 市场新环境： 催生品牌营销模式新变革

近年来，美容化妆品行业作为我国改革开放之后催生的新型朝阳产业，随着宝洁、欧莱雅、联合利华等国外化妆品品牌“大鳄”的涌入和国内新晋品牌的兴起，素有日化和专业美容之分的国内化妆品市场竞争日趋激烈，相互渗透的现象也较为普遍。

&lt;&lt; P7

### 宝洁林丽： 如何做好品牌大数据 精准营销

随着互联网的发展，传统营销渠道发生了改变，产品离消费者更近了，企业也能前所未有的获知消费者的各种信息。作为国际快消品巨头的宝洁，离不开同样庞大的营销体系。今天，在新的大数据时代，宝洁的营销体系或者营销思路有什么新的改变？

&lt;&lt; P7

### 关键之年国企深发力 接踵而来的必是巨大阵痛 ——2015年国企改革盘点

回首2015年，“国企改革”是贯穿全年的高频词。这一年，被称为全面深化国企改革的“关键之年”。虽然国企经济增长“换挡降速”，面临严峻挑战，但改革依然“快马加鞭”，一个个过去被表面搁置而在内发酵的改革难题，摆社会聚光灯之下，纤微毕现。

&lt;&lt; P9

Iphone/android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报手机客户端APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

## “新消费”万亿级市场 能否成为中国经济下一个“风口”？



■ 刘斐 胡旭 罗政 杨丁森

从“80后”到“00后”，有个网络用语非常热络，叫“剁手党”。关注中国经济的人，有个新词值得研究，叫“新消费”。

微观看，“新消费”究竟“新”在哪里？目标人群在哪里？该怎样“提速”？宏观看，这个潜在的体量或达万亿元级的“新消费”市场能否成中国经济转型升级的下一个“风口”？

无论关心中国经济，或者关心我们自己的“福利”，这些问题都值得探讨。

### “新消费”到底有多火？

今天中国消费者还会抢购电视机？这不是虚构的故事。

去年“双十一”和“双十二”购物节，四川

成都创业公司极米科技研发生产的无屏超级电视——3D智能投影电视——遭遇疯抢，两天时间销售额过亿元。“我们强烈感受到消费者对智能产品的渴求。”极米科技电商总监何森说。

市场分析人士指出，类似消费热潮只是冰山一角。以智慧家居、智能电子、文化体育、旅游休闲等为代表的新消费近年来正在强势崛起。

据阿里巴巴统计，去年“双十一”当天，仅体育用品网购成交额就超过44亿元，同比上涨55%，成交用户数增长约六成。

国际知名调查公司麦肯锡数据显示，2014年，中国网络游戏市场超过土耳其乘用车市场2亿美元，中国SPA市场超过波兰乘用车市场1亿美元。

数据显示，中国城乡居民消费结构正在由生存型向发展型、由物质型向服务型、由传统型向新型消费升级，并且这一趋势越来越明显，速度越来越快。

美国斯坦福大学访问学者、西南财经大学西财智库CEO汤继强将这一现象比喻为“经济温差”。“在去产能、去库存、去杠杆的压力下，人们都在说‘冷’，但我感觉到‘新消费’领域热气腾腾！”

### “新消费”都受哪些人青睐？

家住安徽合肥的“80后”“宅女”吴佳雯，不久前刚从网上购置了扫地机器人。“虽然这些智能家居用品不能完全取代人工劳动，但也是提高生活品质的方式。”吴佳雯说。

吴佳雯消费单上，还有更多非传统意义

上的必需品：手工甜点、高端零食、iPad和Kindle，还有宠物猫饼干和营养液。

对上世纪80年代前出生的人而言，“小众”更多意味着“不易被接受”。对吴佳雯和比她更年轻的“90后”、“00后”来说，“小众”才显“个性”，是消费的“王道”。这个时间段在中国出生人群总数已经达到4亿。

人口学统计显示，典型的家庭消费高潮一般出现在家庭中的抚养人步入46岁。这对应了那些育有“90后”和“00后”的家庭。而“80后”们已纷纷届入而立之年，成为社会中间阶层，自身就拥有强大的消费能力。

首都经贸大学金融学院院长、中国家庭金融调查与研究中心副主任尹志超认为，中国年轻一代可以使用前代聚集的财富，具有较高消费倾向和超前消费意愿，追求在产品形成和消费中的参与感。“这种变迁正在带动消费品类的变化”。

麦肯锡一份报告测算，到2022年，中国年收入在6万—22.9万元人民币的中产阶层占总人口比例将超过75%。“中产阶层购买力及接受国内外新品牌、新生活方式的态度和敢于尝鲜的性格，正在重塑中国消费市场。”

中国消费经济学会会长杨继瑞表示，中国进入“新消费”时代既反映了经济增长的一般规律，更反映了改革开放以来中国经济总体健康发展积累的韧性与活力”。

### “新消费”能成为投资“风口”？

搁过去，说“跑步”是“消费”，一定被视作天方夜谭。今天，却少有人会提出质疑。

并非田径强国的中国，正在成为一个“跑步大国”。全民健步走、慢跑热刺激着民众对马拉松运动的参与热情。去年，中国共举办了超过130场次的马拉松及相关赛事，全年累计参赛人数达130万。

[下转 P2]

## 河南华英集团承办国家水禽产业技术体系年终考评会

■ 本报记者 李代广



近日，为期三天的国家水禽产业技术体系成员考评暨学术研讨会在河南省信阳锦大酒店举行。

本次大会由国家水禽产业技术研发中心

主办，河南华英集团承办，这是国家水禽产业技术体系首次在信阳市召开的大型国家级行业盛会。

会议期间，国家水禽产业技术体系首席科学家侯生研究员做了2015年工作总结及“十二五”总结报告；4个研究室主任、19名岗位专家和25个综合试验站分别做了述职报告，现场进行了考评打分；讨论和制定了国家水禽产业技术体系“十三五”任务。同时还

举办了国家水禽产业技术体系“十二五”成果展，组织与会代表前往信阳综合试验站依托单位——华英集团进行了实地参观。

2007年，国家农业部、财政部共同启动了现代农业产业技术体系建设，国家水禽产业技术体系是现代农业产业技术体系重要组

成部分。

华英集团作为国内最大的肉鸭屠宰加工企业，对我国水禽产业的发展作出了巨大贡献。从2008年开始，华英集团就加入了水禽体系中，先后圆满并超额完成了“十一五”、“十二五”体系任务，并多次被评为优秀试验站。2015年是“十二五”结题和“十三五”的开局之年，会议能由华英集团承办，更是体现了国家水禽产业技术体系对信阳站工作的认可和证明。

本次会议的成功举办，不仅总结分析了“十二五”工作的优劣，更为下一步探索和分析了经济新常态下，水禽产业“十三五”的发展重点和趋势方向，必将推动我国水禽产业的持续健康发展。

**双汇 Haway Gold Hotdog**

**伊贝实业**  
—中国高端鞋靴领跑者  
<http://www.js-yb.cn>

**伍田牦牛肉**  
完整产业链 品质有保证  
成都伍田食品有限公司  
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO., LTD.

**国酒茅台**  
酿造高品位的生活

**好兄弟干一翻**  
JUST DRINK

**军中无戏言 军酒尽情喝**  
中国军旅文化首创酒

**军中美酒**

宜宾五粮液股份有限公司 WULIANGYE YIBAN CO., LTD. 三一倾全平台运营中心 400-6363-699

成都军星酒业有限公司出品 / 四川 成都 全国客服热线:400-028-7199  
[Http://www.edjunxing.com](http://www.edjunxing.com) 电话: 028-82396177 传真: 028-62183739